

超44亿元“大单”在西海岸开建

由海油工程承建的卡塔尔ISND5-2项目是我国企业承揽的最复杂国际海上油气田总承包项目,工期43个月

□记者 董梅雪 报道

本报讯 6月26日,由海洋石油工程股份有限公司(以下简称“海油工程”)承建的卡塔尔ISND5-2项目在海油工程位于西海岸新区的青岛国际化高端装备制造基地开工建造。这是中国企业承揽的业务品类最丰富、工作内容最复杂的国际海上油气田总承包项目,标志着我国海洋工程总承包能力迈上新台阶,对高质量推进“一带一路”油气合作具有重要意义。

卡塔尔ISND5-2项目由卡塔尔能源公司投资开发,位于阿拉伯湾卡塔尔半岛以东80公里,最大水深约35米。项目工作范围包括3座重约1300吨的井口平台、9条海管、5条脐带缆、4座水

下撬块的设计、采办、建造、运输、安装、调试及在役平台设施的改造工作。

“项目整体工期为43个月,合同金额约为22.16亿卡塔尔里亚尔,折合人民币约44.37亿元。业务品类之多、工作内容之复杂,均创我国承揽的国际海上油气田总承包项目纪录。”海油工程卡塔尔ISND5-2总包项目高级项目经理鞠文杰介绍说。

卡塔尔ISND5-2项目平台施工海域海底管道密集、脐带缆交叉跨越多,交叉处理点达247个,海管路由规划设计难度极大。导管架飞溅区全部采用蒙乃尔合金板包覆,导管最小壁厚仅为12.5毫米,极易发生焊接变形,对建造施工和质量控制均提出很大挑战。

海油工程卡塔尔ISND5-2项目建造经理刘凯介绍,通过管理前置和风险评估,团队制定了详细周密的项目计划和质量管理方案,推动项目高标准、高质量开展。

据了解,卡塔尔ISND5-2项目是海油工程继卡塔尔NFA项目和NFPS COMP2项目之后,再次承揽的卡塔尔油气田建设项目。近年来,海油工程深耕中东市场,成立中东项目集,统筹中东区域市场开发和项目管理,与沙特阿美、卡塔尔国油等中东石油公司建立了较好的合作关系,先后承揽了马赞、沙特CRPO122、卡塔尔ISND5-2等项目,国际工程总包商总承包能力获得中东市场认可。

区政协机关开展主题党日活动

遯鹰参加

□记者 龚鹏 报道

本报6月27日讯 今天上午,区政协机关开展“强党性、打头阵、当先锋”庆“七一”主题党日活动。区政协党组书记、主席遯鹰参加。

遯鹰一行先后到新区城市之窗、5G高新视频党建教育基地、科技界别工作室、民族界别工作室等地参观,详细听取有关情况介绍。在场人员纷纷表示,要从此次主题党日活动中进一步汲取奋进力量,坚定理想信念、牢记初心使命,更加积极主动履行好职责。

活动中,遯鹰还走访了区政协机关在党50年退休老干部苑星莲。遯鹰为她颁发了“光荣在党50年”纪念章,详细询问苑星莲的身体状况、日常生活等情况,认真倾听其奋斗往事,并感谢她为新区经济社会发展所作出的贡献,祝福老人健康长寿。遯鹰表示,要一如既往地关心、关爱退休老干部,始终带着感情和责任做好服务保障工作。

通过此次主题党日活动,大家深受鼓舞,纷纷表示要以更加强烈的使命意识、更加饱满的精神状态,更好发挥先锋模范作用,在新征程上力展新担当,务求新作为,为加快建设新时代社会主义现代化示范引领区贡献更多政协力量。

国务院国资委公布“双百企业”最新名单

海发集团再次入选

□记者 龚鹏 报道

本报讯 近日,国务院国资委公布了最新一批“双百企业”和“科改企业”名单。其中,青岛海发国有资产投资运营集团有限公司及控股子公司南京同仁堂药业有限责任公司分别再次入围“双百企业”和“科改企业”名单。

近年来,海发集团始终坚持以高质量党建引领高质量发展,深入实施党建与业务“双品牌”战略、“双融合”机制模式,突出三大目标、五大主导产业,全力以赴推动转型发展,全面提升发展质量和效益。通过战略性重组和专业化整合,海发集团设立全市首个以产业投资为主业的国有控股公司,紧扣城市产业链优化布局,打造国内一流的AAA级综合型产业投资集团,目前自主和参与管理基金11只,规模达344亿元,投资以萨技术、小派科技等新兴产业领域项目330余个,还与浙大求是学院共建了院士工作站。

同时,海发集团积极推动高标准建设青岛影视基地,投资并购和主导运营东方影都、青岛电影学院,入驻拍摄《流浪地球》等影片总票房超300亿元,成为中国电影的“国家队”。整合华大智造、三宝科技、国星宇航等产业资源,积极开辟高端制造业“新赛道”。

优化营商环境 新区在行动

引导“专精特新”企业转型升级,以新质生产力增创竞争新优势

税惠赋能,助企业逐“新”提“质”

□本报记者 董梅雪

“专精特新”企业是推进新型工业化、发展新质生产力的重要力量。今年以来,青岛前湾保税港区税务局聚焦“专精特新”企业成长发展,不断优化税收服务举措,落实落细各项税收优惠政策,引导“专精特新”企业加快转型升级,增创竞争新优势,发展新质生产力。

在青岛蓝科途膜材料有限公司无尘车间内,一卷卷半透明的“塑料布”在生产线上有序产出。这些不起眼的“塑料布”是锂电池中极具技术壁垒的关键组件隔膜,它能使正负极分隔开来,防止两极接触而短路,对于锂电池的重要性堪比瓣膜之于人体心脏。

“对锂电池来说,安全性、能量密度是需要攻克的重点,目前我们通过自主研发已经实现量产超薄、超高强度隔膜,可以有效应对高能量密度体系下的安全问题,同时,我们也在开展湿法PP隔膜的研发和一些新型涂层的深度研究。”青岛蓝科途膜材料有限公司财务负责人郭川介绍。

核心技术是企业的生命线,也是国家产业安全的基石。据了解,蓝科途已建成2400平方米的独立研发实验室,组建了包括高分子材料、工程设计等项目的人才团队,建造了锂离子

电池隔膜实验线和锂离子电池实验室,用于性能测试和技术开发。

一系列的研发投入离不开资金的支持。青岛前湾保税港区税务局“专精特新”企业联络员为企业梳理了适用的税收优惠政策,并手把手指导企业进行申报享受。企业享受先进制造业增值税加计抵减政策和研发费用加计扣除政策,有效缓解了研发资金紧张的情况。

“我们将这些资金全部投入到研发项目上,解决了150摄氏度及以上的聚烯烃隔膜的尺寸收缩问题,有效防止电池在高温情况下的热失控,又开发了可进行二次涂布的耐水涂布材料,为电芯设计提供了更多技术突破。”郭川说。

为精准做好“专精特新”企业服务,青岛前湾保税港区税务局动态更新“专精特新”企业台账,详细掌握企业基本信息、适用政策、信用等级、发展前景等信息,并为每一户“专精特新”企业指派联络员,“一对一”开展政策辅导、解决涉税诉求。同时,定期依托“税务蓝”服务站开展“专精特新”企业专场政策直播和互动答疑,确保政策全覆盖,帮助“专精特新”企业尽享尽享税收优惠。

位于中德生态园的青岛澳西智能科技有限公司是一家特种机器人

制造企业。目前,澳西智能的特种机器人项目已被列入山东省新旧动能转换重点项目、青岛市重点百大建设项目。企业荣获国家高新技术企业、青岛市“专精特新”企业、青岛市特殊作业机器人制造技术创新中心等多项荣誉,是特种作业机器人领域内的佼佼者。

青岛前湾保税港区税务局在一次调研中了解到,公司正加快开展新一代消防机器人研发项目,“专精特新”企业联络员结合企业经营情况量身定制“政策包”,并通过征纳沟通平台、税企邮箱实现“政策包”一键送达,向企业发放最新政策“明白纸”。

“税务部门关心‘专精特新’企业发展,为我们提供了优质的税收服务。2023年以来,我们享受到增值税留抵退税、研发费用加计扣除等政策优惠,这些资金用于购买实验设备和原材料,助力项目研发,增强市场竞争能力。”青岛澳西智能科技有限公司财务负责人逢健强介绍。

青岛前湾保税港区税务局相关负责人表示,将持续优化税收营商环境,围绕“专精特新”企业急难愁盼问题精准施策,推进税费服务提档升级,切实办好惠企利民实事,为企业走好专精特新发展道路创造更好更优的税收环境。

推出项目“模拟验收”,2023年上半年,对金能化学、邦拓球团等体量大、工艺复杂、技术难度高的项目进行“模拟验收”,减少了企业跑腿次数,提高了办事效率,项目验收时间比计划时间平均提前了一个月;

持续优化提升的营商环境,吸引着新项目竞相落地,落地投产项目不断增资扩产,董家口经济区逐渐成为一方投资兴业沃土。获批设立以来,董家口经济区已集聚产业项目173个,总投资3085亿元,已经完成投资1505亿元,过百亿元项目8个。以不断优化提升的营商环境促进高质量发展的董家口画卷,正徐徐铺展。

(上接第一版)配送途中,入企小分队深入一线调度、及时解决问题,保障所有设备全部按时入厂。入企小分队优质高效的服务深受物流公司好评,并送上锦旗表示感谢。

自今年3月底印发入企服务小分队工作方案以来,董家口经济区组织各入企服务小分队全部下沉企业一线,了解生产经营情况,收集各类问题建议93项,已全部移交相关部门办理。截至目前,已办结64项,29项正在推进。

创新不止步
打造更优营商环境

一个地区的发展“短期靠项目,中

期靠政策,长期靠环境”。放眼董家口经济区,在营商服务中打破常规、向“优”而行已经成为一种常态。

创新推出“三段推进”工作法,根据项目建设规律,将项目管理量化为前中后三个阶段,每个阶段确定一名经济区管委分管负责人牵头、一个部门负责,统筹推进有关工作,同时设立项目专项办公室,实行一个项目、一名指挥、一支队伍,一抓到底的集成化管理机制;

推出“三张清单”工作模式,为经济区所有项目明确项目事项、经济区事项、对上协调事项“三张清单”,按月制定,实现项目从开工前手续办理、开工建设、试生产前到正式投产各个环节节点明晰、责任到人、提前介入、全程保障;



扫码读报纸 新闻更新鲜
欢迎关注本报微信公众号